FUNCIONES TRIGONOMETRICAS

La funcion seno es la funcion definida por: f(x)= sen x.

Caracteristicas de la funcion seno

1. Dominio: IR

2. Recorrido: [-1, 1]

3. El periodo de la funcién seno es 2 .

4. La funcién y=sen x es impar, ya que sen(-x)=-sen X, para todo x en IR.

5. La grafica de y=sen x intercepta al eje X en los puntos cuyas abscisas son: x =n
1. Para todo numero entero n.

6. El valor maximo de senx es 1, y el minimo valor es -1. La amplitud de la

funcion y=senx es 1.
.

La funcién coseno es la funcion definida por: f(x)= cos x.

Caracteristicas de la funcidon coseno

1. Dominio: IR

2. Recorrido: [-1, 1]

3. Es una funcién periddica, y su periodo es 2 .

4. La funcién y=cosx es par, ya que cos(-X)=cos X, para todo x en IR.

5. La grafica de y=cosx intercepta al eje X en los puntos cuyas abscisas son:

X =T1/2 +n 11, para todo numero entero n.

5. El valor maximo de cos x es 1, y el valor minimo valor es -1. La amplitud de la
Funcién y=cosx es 1.



La funcién tangente es la funcién definida por: f(x)= tan x..
Caracteristicas de la funcion tangente
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1. Dominio =

2. Recorrido: IR

2. La funcion tangente es una funcion periodica, y su periodo es Tr.

3. La funcién y=tan x es una funcion impar, ya que tan(-x)=-tan x.

4. La grafica de y=tan x intercepta al eje X en los puntos cuyas abscisas son: x =n
T, para

Todo namero entero n.
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Son funciones relacionadas con las funciones seno y coseno:

y =Asen(Bx+ C) + D,y =Acos(Bx+ C) + D

0 una combinacion de éstas.

La periodicidad de las funciones seno y coseno desempefia un papel importante
en la

Obtencion de las gréficas de estas funciones.



Caracteristicas de estas funciones

Las gréficas de las funciones y = Asen(Bx + C) + D e y = Acos(Bx + C) + D,
considerando B>0, se pueden obtener a partir de las graficas de las funciones
y=senx, e

y=CO0SX, cuyas caracteristicas se sefialan a continuacion:

« Amplitud: |A|, que es el promedio de la diferencia entre los valores maximo y
minimo.

* Periodo:B/21 .

* Desfase: — C/B , desplazamiento horizontal de unidades a la derecha o a la
izquierda, segun si C es negativo o positivo, de la grafica de y = A f (BX) .

» Desplazamiento vertical: traslacion vertical en D unidades de la grafica de
y=Af(Bx+C).



Ejemplo 1. Grafica de la funcién y = -3sin(2x-m/3).
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Amplitud = |-3| = 3. Periodo = -—:[ =m. Desfase= 5
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Ejemplo 2. Movimiento arménico simple.

. . . T
Un cuerpo esta vibrando verticalmente de acuerdo con la ecuacion f{t)=8cos (Er] . donde £{t)

centimetros es la distancia dirigida del cuerpo desde su posicién central (el origen) a los t
segundos. considerando como sentido positivo hacia arriba.
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m/3

vibracién completa del cuerpo.
Inicialmente. el cuerpo se encuentra 8 cm por arriba del origen, la posicion central. En el
primer % segundo el cuerpo baja 1.1 em. es decir, se encuentra situado a 6.9cm arriba del
origen. ete.
La grifica de la funcién y=f(t) se muestra en la sigumente figura:

Como la amplitud es 8, el maximo desplazamiento es 8cm.

. < . .
El periodo P es ——. es decir P=6. Por lo tanto. se requieren 6 segundos para una
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Ejemplo 3. Grifica de la funcion y = 2cos(3x+m) -1.

2
Amplitud =2, Periodo = ?TE

s
Desfase = — —. Desplazamiento vertical = -1
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y=2cos(3x+m)-1




